FYZIKA 6.5.
Dobrý den, posílám zápis k fyzice - motory:

Tepelné motory
- přeměňují tepelnou energii na pohybovou
Nejstarší je parní stroj. Dnes se používá v parních lokomotivách. Jsou těžké a dlouho trvá, než se vytvoří dostatek páry, aby mohla pohánět kola. Ulehčil práci.  
Spalovací motory
A) Zážehové - palivem je benzín, stlačenou směs benzínu a vzduchu zapálí elektrická svíčka ve válci
     1. Čtyřdobý zážehový motor - čtyři doby: sání, stlačení, výbuch, výfuk
                                                            - účinnost je asi 30% (tj. 30% energie jde na pohon auta)
     2. Dvoudobý zážehový motor - první doba: sání + stlačení
                                                              - druhá doba: výbuch + výfuk

Jak fungují motory:
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/a/af/Walschaert_gear_reversing.gif
https://www.reparskadrazka.cz/videa/ - stačí kousek
Důležité: 
https://www.youtube.com/watch?v=trfTKZPmmT4
Bohužel učivo není v učebnici. Posílám ofocené.  Stačí si pročíst a podívat se. Zapsat zápis. Děkuji MO

Ofocené viz na dalších stranách.
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V hlavé vdlce j
a zapalovaci zarizent - syjgky,

Sacim ventilem se nasg ¢ i G -
i asava vzduch o Ppalivo, Palivem i
SméS& Ivzd_uchu a benzinu se Pfipravuje v karburitoru. |
Do vilce je smés rozprasovana, Vzduchu je fobné

P - Je mnohondsobng

Stlacené palivo 2apaluje elektrickd jiskra svicky.

Otevird se sact ventil, vyfi ukovy ventil je uzavien. i
Do vilce se nasivd sacim potrubim sms,
Vilec se pohybuje dolii.

2.zdvih: Stlacovani
Oba ventily jsou uzavieny.
Pist se pohybuje nahoru (podle obrazku).
Smés se stlacuje.
Pred dosazenim horni polohy pistu elektrickd
jiskra smé&s zapdlf.

3. zdvih: Vybuch
Oba ventily jsou uzavieny. 9
Vzniklé plyny prudce stlagf pist dolit — konajf
préci.

4. zdvih: Vyfuk i

Otevien je vyfukovy ventil.

Pist se pohybuje nahoru.

Pist vytrl’aélige 2 vilce spdlené plyny do

vyfukového potrubf.
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Zapalovact svicka
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- = Schéma ctyidobého zdzehoveho motoru
1. Vdlec s pistem 2. Ventily 3. Svicka
4. Sact potrubi' 5. Vfukoveé potrubt

Schéma automobilu

palivové nadrz hnaci hfidel Pprevodovka motor

spojka chladié
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Prdce éryidobého zdzehového motoru

Ukoy:

Uvedeng Ctyfi zdvihy se
opakuji. PH prynim, dru-
hém a &vrtém zdvihu se
Pist pohybuje setrvac-
nosti. Uvedeni motoru
do chodu se dgje rugng
klikou nebo elektrickym
spoustédem (startérem),
u motocyklu nasldpnu-
tim. Pfi chodu se spalo-
vaci motory zna¢né za-
hifvaji. Chladf se proto
vodou nebo vzduchem,
Motory aut maji zpravid-

V nich jdou zdvihy ply-
nule za sebou. Motocy-
kly jsou pohdnény nej-
Castéji motorem dvou-
dobym, ktery nem4 ven-
tily. Je leh¢i, md méng
pohyblivych soucdstf, a
proto také méné poruch.

1. Vyjmenuj podstatné &dsti spalovaciho motoru zdzehové-
ho.

2. K &emu slouzf ventily?
3. K gemu slousi svicka?

4. Jak pracuje ¢tyfdoby benzinovy motor? (Popi jednotlivé

zdvihy.)

5. Které paliyo se pouzfvd v zdZehovém motoru?
6. Ktery zdyih je u ctyidobého motoru pracovnt?
7. Cim chladfme spalovaci motory? %
fm se 1i3f &tyfdoby a dvoudoby zdZehovy motor?

51





